

# 追“球”梦想 因热爱而发光

潍坊的冬季虽然冷得让不少人不愿外出，但在城区大大小小的足球场上，依然奔跑着踢球的人。近年来，潍坊的足球运动氛围愈加浓厚，草根足球队在全民运动热潮下，持续推动着潍坊足球运动的成长。每当周末，来自各行各业的足球队友们，在球场上享受着属于他们的快乐。

□文/潍坊日报社全媒体记者 付东升 图/受访者供图



## 徐冰 希望给更多孩子传递足球梦想

1985年出生的徐冰目前是潍州麓台学校的一名信息科技教师。他作为一名足球运动的爱好者向更多孩子传递着足球梦想。

“我第一次接触足球是7岁，当时爸爸送我人生第一个足球，特别喜欢。”徐冰说，那个年代的孩子玩具很少，一个足球就能让他和小伙伴们开心地玩上一天，徐冰和足球的缘分从此开启。

渐渐地，徐冰对足球产生了浓厚的兴趣，小学时加入学校足球社团，读初中、高中、大学期间，徐冰都是校足球队的一员，但和很多走专业足球路以及职业足球路的孩子不一样，学习成绩一直非常好的徐冰踢足球完全是业余爱好。“踢了20多年球，对团队精神也有了更深的认识，生活中也学会了帮助和理解身边的人。”徐冰说，足球是他释放压力、扫除阴郁的一剂良药。

大学毕业后踏入社会，徐冰仍然没有放下足球这项运动，2014年至2019年，徐冰在潍坊一家较大的足球青训机构任教练。五年的教练生涯让徐冰对足球有了更深刻的认识。“足球运动现在已成为一种足球文化，教孩子踢球，首先要了解他们的心理、爱好还有想法；其次是让孩子知道遇到困难时如何解决；最后培养孩子自律、刻苦的品质。”徐冰说。

现在，徐冰每周保持两次到三次足球活动，身为潍坊业余足球队恒雅包装队的主力前锋，每个赛季潍坊足坛的各项比赛中都有徐冰的身影。除了在球场上追逐自己的“足球梦”，徐冰现在最大心愿是通过自己的努力让更多的孩子接触足球、喜欢足球。“虽然在学校我不是体育老师，无法直接教孩子们踢球，但只要在球场上看到有踢球的学生，我都会上去和他们踢几脚，教他们几个动作要领。”谈起青少年足球，徐冰认为，不能把孩子踢球的成绩看得太重，要让他们在快乐和轻松的氛围中理解足球，学习足球，多多参与。

有人说足球是枯燥的，比赛是无趣的，很多时候一场完整的比赛一球也不进。然而，在徐冰看来，足球是丰富多彩的，从这项运动中可以体会到拼搏与坚持的意义，他希望将这种精神传递给更多喜欢踢足球的孩子们。

徐冰在比赛中。



李志愿 (前排左一) 和队友合影。

## 李志愿 足球运动是情怀,也是一种生活方式

在近几年的潍坊业余足球赛事中，锐狮足球队渐渐历练成为一支强队，队中主力后腰李志愿见证了球队和自己的成长。

今年35岁的李志愿在6岁时就跟着哥哥踢球，受喜爱足球的哥哥影响，他是在绿茵场长大的。小时候，李志愿家附近有个足球场，在哥哥们的带领下经常去那里踢球。

和小伙伴们踢球，免不了有输球哭鼻子的时候。每当输球，哥哥就会告诉他：“输球没啥大不了的，不服输才有赢球的机会。”就这样，在哥哥耐心鼓励下，李志愿暗暗努力。

从小学开始，李志愿就是校足球队的主力，高中毕业以足球高水平运动员身份考上济南大学。多年来，踢足球是李志愿一直坚持的爱好。李志愿说，他所在的锐狮足球队是一支草根队伍，队中的队员都是没接受过专业足球训练、没有职业足球经历的。但是，足球在他们的人生经历中都有着特别的地位。用李志愿的话说，每名队员都做过“职业足球梦”。“大家的职业不同、性格不同，经历也不一样，能一路坚持下来，很关键的一点是大家都对足球这项运动充满了热爱。”

本周末，李志愿将和队友们一起参加2024年潍坊五人制足球比赛，“潍坊的足球氛围和环境越来越好了，最直观的感受就是比赛越来越多，再就是踢足球的年轻人越来越多，我们已经感受到‘后浪’的压力了。”李志愿笑着说。

除了受伤不能踢球，天气等外在原因几乎阻挡不了李志愿他们挥洒球场的热情。“我们现在踢球，可能就是场上踢30分钟，场下聊40分钟，两三个小时过得飞快。”李志愿说，相识多年的老友相聚在球场上，抛开工作和生活的压力，比分不重要，过瘾最重要。

唯有热爱，方能远行。是李志愿对足球最真挚的情感表达。对于李志愿来说，足球不仅是一项运动，更是一种情怀，一种生活方式。



李洋手持市第42届“友谊杯”足球赛“最佳守门员”奖杯。

## 李洋 热衷收藏足球鞋,延续“足球梦”

我市第42届“友谊杯”足球赛决赛上，李洋和他的东俊诺言队再次夺冠，他还获得了赛事的“最佳守门员”奖。赛前球队主力门将因伤退赛，原本踢前锋、擅长“摧城拔寨”的李洋临时客串了守门员。

在潍坊足球运动圈，几乎没人不知道李洋，不仅因为他球技出众，拿遍潍坊业余足坛比赛冠军，还因为他的一个爱好——收藏足球鞋。以前没有一双像样的球鞋，能有一双好球鞋一直是李洋的梦想。在李洋家里有一间专门存放球鞋的房间，收藏着200多双各式足球鞋，而且每双都价值不菲，其中还有球星卡洛斯、贝克汉姆比赛所穿的球鞋。“耐克T90足球鞋一代至四代所有配色，共计100多双，我都收藏齐了。”李洋说。

李洋是土生土长的潍坊人，6岁开始踢足球，小学时是校足球队队长，曾获得过潍坊“永小杯”足球比赛冠军，还多次获得过潍坊市级比赛冠军。2002年，李洋进入山东鲁能泰山足球学校并担任队长，获得过不少奖项，但就是这样一位非常有天赋的球员，因为种种原因，最终没能更进一步——成为职业足球运动员。

2005年，李洋在一场比赛中受伤，导致视网膜脱落，被迫住院手术治疗。由于还有比赛，为了帮助作为主力的李洋快速恢复，教练建议医生给他使用激素，加速视网膜的恢复。谁料想，李洋的视网膜恢复了，可在住院的半个月中，他的体重却暴涨，后来通过锻炼减肥没有成功，李洋最终离队。之后，李洋也没有放弃自己的足球梦想，在一次试训结束等通知的时候，脚踝骨折，他的职业足球梦想破碎。

退役以后，李洋继续着自己热爱的足球事业，而收藏球鞋成为了延续他“足球生涯”的一种精神寄托。